Практическая работа №1
Тема: Расчет электрической цепи со смешанным соединением конденсаторов.
Цель: Изучить методы соединения конденсаторов в электрических цепях постоянного тока. Рассчитать эквивалентную емкость, напряжение и заряд батареи конфденсаторов при смешанном соединении конденсаторов.
Ход работы:
1. Изучить свойства конденсаторов, способы соединения, формулы для определения основных величин.
2. Рассчитать эквивалентную емкость, напряжение и заряд батареи конденсаторов при смешанном соединении конденсаторов по заданному варианту.
3. Оформить отчет.

Теоретическая часть:
Сообщение электрического заряда проводнику называется электризацией. Чем больший заряд принял проводник, тем больше его электризация, или, иначе говоря, тем выше его электрический потенциал.

Между количеством электричества и потенциалом данного уединенного проводника существует линейная зависимость: отношение заряда проводника к его потенциалу есть величина постоянная:
[image: http://rza.org.ua/up/elteh/clip_image002_0019.gif]

Для какого-либо другого проводника отношение заряда к потенциалу есть также величина постоянная, но отличная от этого отношения для первого проводника.
Одной из причин, влияющих на эту разницу, являются размеры самого проводника. Один и тот же заряд, сообщенный различным проводникам, может создать различные потенциалы. Чтобы повысить потенциал какого-либо проводника на одну единицу потенциала, необходим определенный заряд. 

Свойство проводящих тел накапливать и удерживать электрический заряд, измеряемое отношением заряда уединенного проводника к его потенциалу, называется электрической емкостью, или просто емкостью, и обозначается буквой С.
[image: http://rza.org.ua/up/elteh/clip_image002_0020.gif]
Приведенная формула позволяет установить единицу емкости.
[image: http://rza.org.ua/up/elteh/clip_image002_0021.gif]
Практически заряд измеряется в кулонах, потенциал в вольтах, а емкость в фарадах:
[image: http://rza.org.ua/up/elteh/clip_image002_0022.gif]
Емкостью в 1 фараду обладает проводник, которому сообщают заряд в 1 кулон и при этом потенциал проводника увеличивается на 1 вольт.


Единица емкости — фарада (обозначается ф или F) очень велика. Поэтому чаще пользуются более мелкими единицами — микрофарадой (мкф или [image: http://rza.org.ua/up/elteh/clip_image002_0017.jpg]), составляющей миллионную часть фарады:
[image: http://rza.org.ua/up/elteh/clip_image002_0018.jpg]
Устройство, предназначенное для накопления электрических зарядов, называется электрическим конденсатором. Конденсатор состоит из двух металлических пластин (обкладок), разделенных между собой слоем диэлектрика. Чтобы зарядить конденсатор, нужно его обкладки соединить с полюсами электрической машины. Разноименные заряды, скопившиеся на обкладках конденсатора, связаны между собой электрическим полем. Близко расположенные пластины конденсатора, влияя одна на другою, позволяют получить на обкладках большой электрический заряд при относительно невысокой разности потенциалов между обкладками. Емкость конденсатора есть отношение заряда конденсатора к разности потенциалов между его обкладками:
[image: http://rza.org.ua/up/elteh/clip_image002_0023.gif]

[image: D:\ТЕХНИКУМ РАБОТА\рабочие программы 2015-2016\эл.техника\1gl_clip_image002_0002.gif]
Следовательно, при параллельном соединении конденсаторов общая емкость равна сумме емкостей отдельных конденсаторов. При параллельном соединении каждый конденсатор окажется включенным на полное напряжение сети.

Рассмотрим последовательное соединение конденсаторов:
[image: D:\ТЕХНИКУМ РАБОТА\рабочие программы 2015-2016\эл.техника\1gl_clip_image002_0003.gif]

Практическое задание:

 Определить заряд, напряжение, энергию электрического поля каждого конденсатора, эквивалентную емкость цепи.

[image: D:\ТЕХНИКУМ РАБОТА\электотехника и электроника для Т\Безымянный.JPG]
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